

广东省住房和城乡建设厅赴清远市调研强调:

要着力解决老百姓的“急难愁盼”

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道:7月5日,广东省政协副主席、省住房城乡建设厅厅长张少康带队,赴清远市调研指导城镇老旧小区改造、工程建设项目审批制度改革及信息系统建设、城市体检、绿色社区创建、居住社区建设补短板等工作。调研组听取了清远市相关工作情况汇报,就工作中存

在的问题及下一步工作进行深入细致的座谈交流。

调研组强调,一是认识要到位。充分认识到城镇老旧小区改造等工作是践行以人民为中心发展思想的具体举措,要带着感情着力解决老百姓的“急难愁盼”。二是理解要到位。认真学习,全面准确理解政策要求,确保工作正确方向。

三是措施要到位。彻底摸清底数,科学制定规划计划,明确时间进度安排和技术标准,统筹协调推动。继续做好工程建设项目审批第一阶段“一网通办”试点工作;要在守住安全底线的前提下,探索进一步精简办事事项、减少办事时间的措施。四是发动要到位。要把城镇老旧小区改造等工作与创文、创卫、污染防治等结合起来,增强人民群众的获得感。五是组织要到位。要整合各部门资源,合力推进。

清远市委常委、副市长严志明,市住房城乡建设局有关负责同志,清城区、有关街道负责同志,以及省住房城乡建设厅有关处室负责同志参加调研座谈。

广东省城镇居住社区人居环境品质提升工作领导小组: 坚持突出重点,确保如期完成目标任务

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道:7月6日,广东省城镇居住社区人居环境品质提升工作领导小组召开会议,研究推进城镇老旧小区改造、城市体检、居住社区建设补短板和绿色社区创建、历史文化保护等重点工作,部署安排下一阶段重点任务。

会议指出,要坚持以人民为中心的发展思想,把推动城镇居住社区人居环境品质提升工作,作为深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作系列重要论述精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以及贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重要抓手。要思想认识到位、政策理解到位、工作措施到位、组织协调到位、宣传发动到位,推动城镇居住社区人居环境品质提升各项工作落实落细。一是坚持突出重点,确保如期完成目标任务。按照国家部署的时间节点和任务目标,高标准做好城镇老旧小区改造、绿色社区创建、城市体检、历史文化保护等工作。二是坚持系统推进,形成完整工作链条。以城市体检为龙头,系统发现和解决城市问题,坚持绿色生态和传承历史文化,建设完整居住社区。三是坚持分类指导,充分体现岭南特色。推动珠三角城市群引领发展,大力推动粤东西北城市积极打造特色的居住社区,积极争取国家试点,用足用好国家支持政策。四是创新工作方式,推动工作效能提升。加强运用智能化手段运



通过人居环境整治,东莞市塘厦镇城市品质实现质的提升。 资料图片

用,广泛搭建社区智慧化平台,形成协商议事的便捷通道。

会议要求,各省直部门和有关单位要加强组织领导和协调联动,加快落实政策机制、资金支持、项目管理等各项支持措施,压实市县主体责任,引导和推动企业积极承担社会责任,多措并举激发基层主观能动性,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

广东省城镇居住社区人居环境品质提升工作领导小组组长、副组长,省发展改革委、省教育厅、省工业和信息化厅、省公安厅、省民政厅、省财政厅、省自然

资源厅、省生态环境厅、省住房城乡建设厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委、省退役军人事务厅、省国资委、省市场监管局、省广电局、省体育局、省地方金融监管局、省政务服务数据管理局、省能源局、省残联、广东省税务局、人民银行广州分行、广东银保监局、广东证监局、省通信管理局、省邮政管理局、国家开发银行广东省分行、中国农业发展银行广东省分行、广东电网公司、中国电信广东分公司、中国移动广东有限公司、中国联通广东省分公司等33个领导小组成员单位负责同志参加会议。

清远粤安居平台 试点上线

广东建设报讯 记者誉建业报道:7月5日,清远市“数字住房(粤安居)”一体化平台启动仪式在佛冈县住房和城乡建设局举行。

据悉,本次“数字住房(粤安居)”一体化平台的试点上线是清远市住建局联合建设银行清远市分行以“政银合作”的方式,在广东省“数字政府”改革建设框架下,在全市范围内推动广东省“数字住房(粤安居)”一体化平台建设的成果。

该系统以全省统一的楼盘表为数据基础,以“住房一张图、监管一张网、服务一平台”为建设目标,打造涵盖“建、售、管、征”等房屋全生命周期管理的信息化管理平台。通过运用信息化、智能化手段,将土地出让、规划建设、施工许可、批准预售、房屋买卖、竣工验收、房屋租赁、公积金提取、住房保障、物业管理等涉房内容统领起来,与自然资源、公安、民政、税务、法院、供水、供气等部门数据实现跨层级、跨区域、跨部门的互联互通,着力增强住房业务办理的安全性和便捷性,进一步提升人民群众的满意度。

清远市住建局有关负责人表示,佛冈县作为清远市第一个试点上线,是全市推广应用的一个重要里程碑。佛冈县要充分利用粤安居平台建设的契机,进一步规范房地产业务要求,结合实际,工作中做到求真务实、急用先建,优先解决基础性和根本性问题,并结合群众关心关注的痛点难点问题,完善“数字住房(粤安居)”一体化平台服务功能的开发建设,让群众能够真正感受到数字住房带来的便捷。

广东省住房和城乡建设厅赴深圳调研 全力支持前海合作区建筑业高水平发展

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道:7月7日,广东省住房和城乡建设厅党组书记赵坤,党组成员、副市长蔡瀛带队到深圳市前海管理局开展调研工作,实地参观了前海展示厅等场所,了解了前海深港现代服务业合作区(简称“前海合作区”)涉住房城乡建设工作情况并进行了座谈交流。

调研组强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于前海开发开放的重要论述精神,按照党中央决策部署及省委省政府工作安排,进一步提高政治站位,强化责任担当,以敢闯敢试、敢为人先的改革精神奋发有为,有效做好前海合作区涉住房城乡建设领域有关规则衔接和机制对接,确保各项政策和措施落地见效,努力为港澳居民在前海合作区创造更加便利的学习就业创业生活条件,为

住房城乡建设事业发展创造更多经验。

要加强组织协调,压实工作责任,形成工作合力,全力支持前海合作区建筑及相关工程服务业高水平发展。一要将香港建筑领域专业机构和专业人才备案后开业执业政策落实落细到位,不断优化备案流程,实现数据共享,加强信用管理,进一步便利香

港建筑业界参与大湾区内地城市建设。二要探索建立与香港规范衔接的建筑工程标准体系,努力形成与国际接轨的建筑工程“湾区标准”。三要继续试行香港工程建设管理模式,探索建立符合国际惯例的建设管理制度,为香港建筑业界参与项目建设创造更好环境和条件,努力形成更多可复制可推广的经验成果。